
Oponentský posudok magisterskej práce 

Spoločenstvo ako viditeľný znak pre novú evanjelizáciu vo farnosti, 

ktorú napísal Bc. Petr Both, poslucháč RKCMBF UK v Bratislave na Katedre 

pastorálnej teológie 

  

 Magisterská práca opisuje spoločenstvo ako viditeľný znak pre novú evanjelizáciu vo 

farnosti.  

 Obsah práce je totožný s názvom zadanej témy. Práca obsahuje tri kapitoly, členenie 

podkapitol je zbytočne rozsiahle, rozsah a štruktúra práce zodpovedá daným štandardom. Práca 

je teoretická, správne pomenúva súčasnú i dejinnú líniu vývoja spoločenstiev vo farnostiach, 

a charakterizuje farnosť ako spoločenstvo spoločenstiev, v ktorom sa uplatňujú formy novej 

evanjelizácie.     

Úvod práce je strohý a chýba uvedenie motivácie k spracovaniu danej témy, čo čitateľovi 

nedáva možnosť uchopiť nosnú myšlienku práce.  Prvá kapitola s názvom Nová evanjelizácia  

prináša nakrátko dejinný prierez, vysvetľuje pojem, dôvod a cieľ novej evanjelizácie. 

Poukazuje na spoločenstvá ľudí, ktoré sú oživované Duchom Svätým – aktívne spoločenstvá, 

formálni katolíci- nepraktizujúci a ľudí, ktorí Krista nepoznajú. Tretia podkapitola ponúka 

pohľad na nové výzvy evanjelizácie.  

 Druhá kapitola pojednáva o Spoločenstve, autor poukazuje na dejinný vývoj spoločenstva, 

opisuje jeho hlavné znaky a ponúka biblický, teologický, pastoračný a sociálny rozmer 

spoločenstva. Rozpracovanie a usporiadanie kapitoly má svoje opodstatnenie a logickú 

postupnosť.    

 Tretia kapitola predstavuje Farnosť, opätovne sa tu nachádza rovnaký postup ako 

v predchádzajúcich dvoch kapitolách - dejinný pohľad, podstatné znaky, dôvody vzniku 

farností a opis súčasného fungovania farností ako spoločenstva spoločenstiev. Model 

fungovania farnosti a spôsoby novej evanjelizácie nie sú podložené odbornou literatúrou 

a dokumentami Cirkvi a sú skôr uvažovaním podanným jednoduchým  štýlom.   

 Formálna stránka práce má veľa vecných chýb a omylov, ktoré sa nedajú prehliadnuť.  

Citácie autorov nie sú správne označené a v zozname použitej literatúry sú nezrovnalosti 

(Pokorný – Opatrný). Bolo užitočné venovať formálnej stránke viac pozornosti a použiť viac 



bibliografických prameňov a autorov odborných publikácií. Práca má slabú výpovednú 

hodnotu a prináša málo podnetov k hodnotnejšiemu spracovaniu zadanej témy.   

 Otázka pri obhajobe práce:  

 Ktoré metódy a formy novej evanjelizácie sa dajú uplatniť v praxi pri vytváraní farského 

spoločenstva?  

   

Týmto potvrdzujem, že práca spĺňa všetky kritériá a môže absolvovať procedúru obhajoby.  

Hodnotenie: C       

 

 

V Bratislave 20. 5. 2020                  Mgr. Daniel Ižold, oponent 

 


